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raadsvergadering: 

 
 25 september 2013  

  Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder:  Adriaansen    Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp:  buitenruimtenota “Verbindend Beheren” 

 
 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 
Voorstel   
 
Samenvatting:  
Met de buitenruimtenota “Verbindend Beheren” bieden wij u een eigentijds beheerbeleid voor de 
openbare ruimte ter vaststelling aan. In deze nota wordt een nieuwe koers uitgezet, met ruimte voor 
maatwerk en participatie, binnen de financiële mogelijkheden van vandaag. “Verbindend Beheren” 
komt in de plaats van het in 2001 vastgestelde Beheerbeleid Verhardingen en Groen. 
 
Wij stellen u voor om: 
 

1. de buitenruimtenota “Verbindend Beheren” vast te stellen. 
 
Aanleiding   
 
In de buitenruimtenota “Verbindend Beheren” wordt een nieuwe koers uitgezet voor het beheer van de 
openbare ruimte in Roosendaal en het is daarmee de opvolger van het Beheerbeleid Verhardingen en 
Groen. Op 11 april 2013 hebben wij u de concept buitenruimtenota ter informatie aangeboden. Die 
conceptnota hebben wij inmiddels aangevuld met de uitkomsten uit de consultatieronde. Thans bieden 
wij u de buitenruimtenota “Verbindend Beheren” ter vaststelling aan. 
 
Kader    
 
Het Beheerbeleid Verhardingen en Groen dateert van 2001 en sinds die tijd zijn de inzichten voor het 
beheren van het openbaar gebied op een aantal onderdelen veranderd. De ambities uit het 
coalitieakkoord en het collegeprogramma zijn het vertrekpunt geweest om een nieuw beheerbeleid uit 
te werken. Voorbeelden hiervan zijn de wens om meer maatwerk te leveren bij de inrichting en het 
beheer van het openbaar gebied en om meer mogelijkheden te bieden voor bewonersparticipatie. In 
“Verbindend Beheren” wordt invulling gegeven aan eerdere toezeggingen voor nieuw beheerbeleid en 
nieuwe kwaliteitseisen voor het wegbeheer, die passen bij de budgettaire kaders. Op een aantal 
beheerbudgets werd bezuinigd via de Agenda van Roosendaal. Door de besluitvorming over de 
Kadernota 2014 heeft uw raad de financiële kaders voor de buitenruimtenota reeds vastgesteld. Via de 
Motie Samenwerken Grijs en Groen vroeg uw raad aandacht voor een aantal organisatorische 
aspecten van het beheer. De buitenruimtenota gaat hier ook op in. Wij achten nu de tijd rijp voor het 
inslaan van de koers die wij in “Verbindend Beheren” hebben voorgesteld. 
 
Motivering / toelichting   
 
De Buitenruimtenota “Verbindend Beheren” (bijlage 1) gaat over een nieuwe manier van werken, 
waarbij het beheer meer vraaggericht zal worden uitgevoerd en meer in overleg met de bewoners. 
Bewonersparticipatie is een wezenlijk onderdeel van de voorgestelde werkwijze. Om de nieuwe manier 
van werken te kunnen vormgeven worden er buurtteams ingesteld voor het dagelijks onderhoud en 
buitenmakelaars voor participatie-  en buurtgebonden inrichtingsvraagstukken. In de nota komen ook 
de financiële mogelijkheden van de gemeente aan bod, want die volstaan vandaag de dag niet meer 
voor het handhaven van de onderhoudskwaliteit uit het oude beheerbeleid.  
 
Met de conceptnota werd een consultatieronde doorlopen en de bijgevoegde buitenruimtenota 
“Verbindend Beheren” is aangevuld met de inzichten uit die consultatieronde. De nota werd op de 
website geplaatst en ter inzage gelegd bij de balie van het stadskantoor en via een bericht in de 
Roosendaalse Bode werden belanghebbenden opgeroepen om er op te reageren. Daarnaast werd de 



nota besproken met een aantal partners, zoals de Milieuadviesraad, de Bewonersplatforms en de 
ZLTO afdeling Roosendaal, waarbij naast mondelinge ook schriftelijke reacties werden ingediend. U 
treft de ingediende reacties aan in bijlage 2, waarin wordt aangegeven hoe wij één en ander in de 
buitenruimtenota hebben verwerkt.  
 
“Verbindend Beheren” gaat achtereenvolgens in op het beheren, actualiseren, organiseren en 
budgetteren van het openbaar gebied en op het instrumentarium, waarmee u als raad de 
beheerpraktijk kunt monitoren en bijsturen.  
 
Beheren 
De buitenruimtenota beschrijft een aantal basisprincipes voor het beheer en gaat in op de gangbare 
meetmethodiek voor beheerkwaliteit. Per beheerdiscipline wordt een aantal kerngegevens vermeld en 
er wordt ingegaan op de participatiemogelijkheden. De nota gaat in op de beheerkwaliteit die we willen 
realiseren en op specifieke accenten, die we daar in aan willen brengen. Eenmaal per twee jaar willen 
wij laten de onderhoudstoestand van de openbare ruimte objectief laten beoordelen via de 
Buitenruimtemonitor. De eerste opname werd in 2012 uitgevoerd (bijlage 3). Daarnaast wordt het 
noodzakelijke beheer van verhardingen periodiek doorgerekend en verwoord in de Bestuursrapportage 
Wegbeheer, die u eveneens eenmaal per twee jaar zal worden aangeboden (bijlage 4). 
 
Actualiseren 
Naast onderhoud is het ook van belang om de buitenruimte plaatselijk aan te passen aan de wensen 
van deze tijd (maatwerk) en om tijdig reconstructies uit te voeren. Om de reikwijdte van maatwerk en 
participatie te duiden, hebben we groenstructuur kaarten in de nota opgenomen, waarbij onderscheid 
wordt gemaakt tussen hoofdstructuren, die onder een centrale visie worden beheerd en gebieden 
waarin op beheer- en inrichtingsniveau meer aan bewonerswensen tegemoet kan worden gekomen. 
 
Organiseren  
Er wordt een nieuwe organisatievorm voorgesteld voor het beheer van de buitenruimte: 
- het dagelijks onderhoud zal worden uitgevoerd en gecoördineerd door de buurtteams, in nauwe 

samenwerking met de belanghebbenden en de aannemers, 
- de participatie- en buurtgebonden inrichtingsvraagstukken zullen door de buitenmakelaars worden 

behartigd, 
- het groot onderhoud en de reconstructies zullen (in verband met kredietvotaties) aan u ter 

vaststelling worden voorgelegd, via het Onderhoudsplan Openbare Ruimte (OOR).  
 

Budgetteren  
Het financiële kader voor de buitenruimtenota is vastgesteld bij de behandeling van de Kadernota 
2014. Wij hebben onze beheerbudgetten geijkt met landelijke eenheidsprijzen, om zicht te krijgen op de 
uit financieel oogpunt haalbare kwaliteit, want wij willen de buitenruimte tenminste op CROW-niveau C 
kunnen beheren. Naar aanleiding van de inspraakreacties hebben wij nog eens goed stilgestaan bij de 
mogelijkheden om plaatselijk een hoger beheerniveau na te streven en wij stellen voor om de 
binnenstad, de parken en de invalswegen te gaan beheren op CROW-niveau B. Deze locaties vormen 
immers het visitekaartje van de gemeente.  
 
Doel en evaluatie   
 
Het doel van “Verbindend Beheren” is om een eigentijds beheerbeleid voor het openbaar gebied vast 
te stellen, waarmee de duurzame instandhouding van de openbare ruimte wordt geborgd, binnen de 
financiële mogelijkheden van de gemeente en de participatie mogelijkheden van onze partners. Een 
beheerbeleid dat ruimte biedt voor maatwerk en samenwerking. Wij nemen enige tijd voor de verdere 
uitwerking en implementatie van dat beheerbeleid en dat doen we samen met onze partners, want we 
willen uitdrukkelijk verbindend beheren. Ook werken wij aan een verdere verfijning van het 
instrumentarium waarmee u als raad, naast de gebruikelijke Planning & Control instrumenten, uw 
evaluerende en kaderstellende rol kunt vervullen. De buitenruimtemonitor, de bestuursrapportage 
wegbeheer en het OOR stellen u in staat om kwalitatieve effecten van de nieuwe aanpak te monitoren 
en te sturen. De bewonersenquête geeft u daarnaast inzicht in het effect op de burgertevredenheid. 
 
Financiële aspecten en consequenties   
 
Zoals eerder aangegeven zijn de financiële kaders voor de buitenruimtenota vastgesteld via de 
Kadernota 2014. Binnen deze kaders kan “Verbindend Beheren” thans worden vastgesteld. 
 
 



Communicatie    
 
De organisatorische voorstellen werken wij in de loop van 2013 verder uit op basis van een aantal 
pilots, die we opschalen in 2014, om per 1 januari 2015 volledig op de nieuwe werkwijze over te 
kunnen stappen. Dit doen wij in nauwe samenspraak met de partners die wij ook in de consultatieronde 
hebben betrokken. Vooraan in dit proces willen wij met onze partners een inspiratietocht houden langs 
een aantal pilots voor burgerparticipatie.  
 
Bijlagen   
 

1. Buitenruimtenota “Verbindend Beheren” 
2. Overzicht van de inspraakreacties op de buitenruimtenota 
3. Buitenruimtemonitor 2012 
4. Bestuursrapportage wegbeheer 2012 - 2013 

 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris,     De burgemeester, 
R.E.C. Kleijnen     mr. J.M.L. Niederer 
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25 september 2013  

  Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 
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Onderwerp:  Buitenruimtenota “Verbindend Beheren” 

 

De raad van de gemeente Roosendaal, 
 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 

Gelet op het advies van de raadscommissie Omgeving d.d. 28 augustus 2013. 
 

Besluit: 
 

1. de buitenruimtenota “Verbindend Beheren” vast te stellen. 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 25 september 2013. 
 

 

De griffier,  De voorzitter, 
 


